ЦВЕРГШНАУЦЕР 

(МИНИАТЮРНЫЙ ШНАУЦЕР)
Стандарт FCI.
Страна происхождения: Германия.
Дата публикации оригинала стандарта - 06.04.2000.

Предназначение: домашняя собака и собака-компаньон.

Классификация FCI. Группа 2 - пинчеры и шнауцеры; молоссы; швейцарские горные и скотогонные собаки и другие породы. Секция 1 - пинчеры и шнауцеры.

Без рабочих испытаний.

Краткая историческая справка.

Где-то на рубеже веков карликовый Шнауцер из района Франкфурта на Майне пошел своим путем, до тех пор описываемый как жесткошерстный Карликовый Пинчер. Из-за разнообразия форм, размеров и типов, неразберихи с шерстью, которая была жесткой, мягкой и даже шелковистой структуры, нелегкой оказалась задача получить маленькую собаку с внешностью и характеристиками большего брата, Шнауцера.

Общий вид. Маленький, сильный, скорее коренастый чем стройный, жесткошерстный, элегантный. Уменьшенная копия Шнауцера без недостатков присущих карликам.
Важнейшие пропорции. Квадратного формата, при котором высота в холке примерно равна длине корпуса.
Длина головы (измеренная от мочки носа до затылочного бугра) соответствует половине длины линии верха (измеренной от холки до основания хвоста).

Поведение \ темперамент.

Его характер похож на характер Шнауцера и обусловлен темпераментом и поведением маленькой собаки. Смышленость, бесстрашие, выносливость и бдительность делают Цвергшнауцера приятной домашней собакой, а также сторожем и компаньоном, которого можно без проблем содержать даже в небольшом помещении.

Голова.

Черепная часть.

Череп сильный, длинный, без заметно обозначенного затылочного бугра. Голова должна гармонировать с силой собаки. Лоб плоский, без морщин, параллелен спинке носа. Переход ото лба к морде подчеркнут бровями.

Лицевая часть.  

Мочка носа хорошо развита, всегда черная. Морда заканчивается тупым клином. Спинка носа прямая. Губы черные, ровные, плотно прилегающие к челюстям. Углы губ закрытые. Челюсти \ зубы: сильные и верхняя и нижняя челюсти. Полный ножницеобразный прикус (42 чисто белых зуба согласно зубной формуле), зубы хорошо развиты и строго прилегают. Жевательные мышцы хорошо развиты, но щеки не должны нарушать общую прямоугольную форму головы (с бородой). 
Глаза среднего размера, овальные, смотрящие прямо вперед, темные и с живым выражением. Веки плотно прилегают. Уши висячие, высоко посаженные, V-образные с внутренними кромками плотно прижатыми к скулам, собака несет их ровно, повернутыми по направлению к вискам. Складки параллельны, не должны быть расположены выше верхней части черепа.

Шея.

Сильная, мускулистая, благородно изогнутая, плавно переходящая в холку. Прочно посаженая, стройная, благородно закругленная, гармонирующая с силой собаки. Кожа на горле плотно прилегающая, без складок.

Корпус.

Линия верха слегка наклонна от холки к заду. Холка формирует высшую точку линии верха. Спина сильная, короткая и упругая. Поясница короткая, сильная и глубокая. Расстояние от последнего ребра до бедра короткое, что придает собаке компактный вид. Круп слегка округлый, незаметно переходящий в основание хвоста. Грудь средней ширины, овальная в сечении, достигает локтей. Передняя часть заметно обозначена окончанием грудной кости. Линия низа и живот: паха не слишком подтянуты, вместе с нижней частью грудной клетки формируют красиво изогнутую линию. 
Хвост.
Естественный.

Конечности.

Передние конечности.

При взгляде спереди передние конечности сильные, прямые и поставлены не близко друг к другу. При взгляде сбоку предплечья прямые. Лопатка плотно прижата к грудной клетке, мускулатура хорошо развита с обеих сторон лопаточной кости. Выступает над грудными позвонками. Наклонна, насколько это возможно и хорошо затянута назад, формируя с горизонталью угол примерно в 50 градусов.

Плечо прижато к корпусу, сильное и мускулистое, формирует с лопаткой угол 95-105 градусов. Локти плотно прижаты, не выворачиваются ни внутрь, ни наружу. Предплечье при взгляде со всех сторон совершенно прямое, сильно развитое и хорошо омускуленное. Запястный сустав сильный, прочный, едва выдающийся из общей структуры предплечья. Пясть при взгляде спереди вертикальная. При взгляде сбоку слегка наклонная, сильная и слегка пружинистая. Передние лапы короткие и круглые. Пальцы хорошо собранные и аркообразные (кошачья лапа) с короткими темными когтями и прочными подушечками. 
Задние конечности. 
Наклонно поставлены при взгляде сбоку, при взгляде сзади стоят параллельно, но не близко друг к другу. Бедро умеренной длины, широкое и сильно омускуленное. Колено не выворачивается ни внутрь, ни наружу. Голень длинная, сильная и мускулистая (жилистая), переходящая в сильный скакательный сустав. Скакательный сустав с хорошо выраженным углом, сильный, прочный, не вывернут ни внутрь, ни наружу. Плюсны короткие и отвесные. Задние лапы: пальцы короткие, аркообразные и хорошо собранные. Когти короткие и черные. 

Движения.

Упругие, элегантные, быстрые, свободные и размашистые (покрывающие землю). Передние конечности выносятся насколько возможно далеко вперед, задние конечности, упругие (эластичные) и покрывающие землю обеспечивают необходимый толчок. Передняя конечность с одной стороны и задняя с другой выносятся вперед одновременно. Спина, связки и суставы - прочные. 

Кожа.

Плотно натянута по всему телу. 
Шерсть.
Волос. 
Шерсть должна быть проволокообразной, жесткой и густой. Она состоит из густого подшерстка и не слишком короткого покровного волоса, плотно прилегающего к корпусу. Покровный волос грубый (необработанный) и достаточно длинный, чтобы можно было определить его фактуру, никогда не щетинистый и не волнистый. Волос на конечностях как правило менее жесткий. 

Шерсть короткая на верхней части черепа и ушах. Типичными характеристиками являются не слишком мягкая борода на морде и кустистые брови, слегка прикрывающие глаза. 
Окрас.
- Чисто черный с черным подшерстком.
- Перец с солью.
- Черный с серебром.
- Чисто белый с белым подшерстком.

При разведении собак окраса перец с солью, целью является средний оттенок с равномерным распределением, хорошей пигментацией, перцовой окраской и серым подшерстком. Допустимы все оттенки от темно серого до серебристо серого. При всех вариантах окраса должна быть темная маска, гармонично сочетающаяся с общим окрасом. Отдельные светлые отметина на голове, груди и конечностях нежелательны. 

Для черного с серебром окраса целью при разведении является черный покровный волос с черным подшерстком, белые отметины над глазами, на скулах, бороде, гортани, в виде двух разделенных между собой треугольников на груди, на пястях, лапах, на внутренней стороне задних конечностях и вокруг ануса. Лоб, шея и внешняя поверхность ушей должны быть черными как весь покровный волос. 
Размеры и вес.

Высота в холке для кобелей и сук от 30 до 35 см.

Вес для кобелей и сук приблизительно 4,5 - 7кг.

Недостатки.

Любое отклонение от выше перечисленных пунктов должно быть расценено как недостаток, а серьезность, с которой расценивается данный недостаток зависит от степени его выраженности.

В частности:

Тяжелый или круглый череп.

Морщины на лбу.

Короткая, заостренная или узкая морда. 
Клещеобразный прикус.

Сильно выступающие скулы или скуловые дуги.

Светлые, слишком большие или слишком маленькие глаза.

Низко посаженные, слишком длинные или неровно несущиеся уши.

Слишком развитое горло.

Подгрудок, узкий загривок или шея.

Слишком длинная, излишне напруженная или мягкая спина.

Выгнутая спина.

Ниспадающий круп.

Хвост поставленный наклонно к голове.

Длинные лапы.

Иноходь.

Слишком короткая, слишком длинная, мягкая, волнистая, лохматая, шелковистая шерсть.

Коричневый подшерсток.

Черный ремень на спине или черное седло.

У черных с серебром нечетко разделенные треугольники на груди.

Рост выше или ниже на 1 см.

Серьезные недостатки (пороки).

Грубое или легкое сложение. Приземистость или высоконогость.

Измененный половой тип (например сука в кобелином типе).

Вывернутые локти.

Спрямленные или с открытыми скакательными суставами задние конечности.

Слишком длинная голень.

Скакательные суставы повернутые внутрь.

Слишком короткая плюсна.

Белая или пятнистая шерсть у черных или перцовых собак.

Пятнистая шерсть у черных с серебром и белых собак.

Рост выше или ниже более чем на 1см но менее чем на 2см.

Дисквалифицирующие пороки.

Пороки развития любого типа.

Недостаточная породность.

Пороки челюстей, такие как недокус, перекус или перекошенная челюсть.

Сильные отклонения в отдельных статях, таких как конструкция, шерсть и окрас.

Отклонения в росте более чем на 2см.

Пугливость, агрессивность, злобность, излишняя подозрительность и нервное поведение.

Примечание. Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

Перевод, максимально близкий к оригиналу выполнила Освенская Наталия, вицепрезидент Российского Клуба Грейхаунд, владелец цвергшнауцера Ehini Elegant Bertram.
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